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ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 03.2022 

 
 
 

200 – MÉDICO – HEMATOLOGISTA 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 5.   
 

Inaugurada no Theatro Municipal de São Paulo, em 13 de 

fevereiro de 1922, a Semana de Arte Moderna chega a seu 

centenário num momento em que a cultura e valores estimados 

pelos modernistas, como a diversidade, a liberdade e a 

educação, são alvos frequentes de ataques retrógrados. 

A semana foi organizada por um grupo de artistas e 

escritores que vinha se articulando em torno de ideias e planos 

de renovação do ambiente artístico e cultural. A São Paulo na 

qual viviam era uma cidade emergente, que experimentava uma 

notável aceleração de sua economia sob o impulso da abundante 

riqueza do café.  

Prefigurava-se naqueles tempos a formação de uma 

metrópole industrial que estaria destinada, na visão de sua elite, 

e, também, dos jovens modernistas, a exercer um papel 

modernizante na esfera nacional, não apenas como polo 

econômico, mas também cultural.  

Comemorava-se em 1922 o centenário da Independência, 

e o festival modernista que reuniu nomes como Anita Malfatti, 

Mário de Andrade, Oswald de Andrade, Heitor Villa-Lobos e Di 

Cavalcanti era uma oportunidade de lançar da capital paulista 

uma plataforma para o futuro. 

Há, naturalmente, muitos aspectos a questionar no 

movimento modernista de São Paulo, desde episódios das 

biografias de seus participantes a temas polêmicos ligados à sua 

atuação pública. Não há dúvida, contudo, de que a aventura 

modernista tinha, em suas sementes, um projeto de país 

progressista. Neste projeto, a diversidade racial, a potência da 

natureza e a extraordinária riqueza cultural se congregavam de 

maneira estimulante.   

 

(Lições de 22. Folha de São Paulo, 13.02.2022. Adaptado). 
 

1. Sobre a cidade de São Paulo em 1922, é correto afirmar 
que 

 

(A) seu ambiente não era apropriado para a realização de 
eventos artísticos, haja vista a expansão capitalista e 
seu aceno positivo à indústria do entretenimento. 

(B) sua forte inclinação para o cultivo do café a punha 
numa rota de colisão com o modernismo, uma vez 
que prevalecia na capital paulistana valores mais 
ligados ao conservadorismo agrícola. 

(C) seu desenvolvimento econômico, devido à 
industrialização e ao cultivo do café, serviu de 
estímulo a intelectuais que pretendiam também torná-
-la uma referência cultural no país.   

(D) ela vivia um período de atraso cultural e grande 
pobreza, somado a um processo de obscurantismo 
intelectual e retorno à prática de valores há muito 
superados.    

2. É correto afirmar que os objetivos modernistas eram  
 

(A) aguçados por todo potencial natural e cultural 
presente no país. 

(B) motivados por ideais de exclusivismo racial e ético. 
(C) inspirados na concepção de mundo advinda de 

regimes neofascistas. 
(D) causar uma convulsão social por meio da quebra de 

dogmas e tabus. 
 

3. Assinale a alternativa cuja frase emprega palavra com 
sentido figurado. 

 

(A) Não há dúvida, contudo, de que a aventura 
modernista tinha, em suas sementes, um projeto de 
país progressista. 

(B) A semana foi organizada por um grupo de artistas e 
escritores que vinha se articulando em torno de ideias 
e planos de renovação do ambiente artístico e 
cultural. 

(C) Há, naturalmente, muitos aspectos a questionar no 
movimento modernista de São Paulo, desde 
episódios das biografias de seus participantes a 
temas polêmicos ligados à sua atuação pública. 

(D) A São Paulo na qual viviam era uma cidade 
emergente, que experimentava uma notável 
aceleração de sua economia sob o impulso da 
abundante riqueza do café. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 4. 
 

Não há dúvida, “contudo”, de que a aventura modernista 
tinha, em suas sementes, um projeto de país progressista. 

 

4. É correto afirmar que o termo destacado é uma conjunção 
 

(A) causal e pode ser substituída por “porque”. 
(B) explicativa e pode ser substituída por “pois”. 
(C) final e pode ser substituída por “a fim de”.  
(D) adversativa e pode ser substituída por “entretanto”. 

 

5. Assinale a alternativa cuja reescrita do texto emprega a 
crase de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 

 

(A) Os artistas modernistas intentavam à articulação de 
fatores econômicos e culturais. 

(B) Graças à visão de mundo dos modernistas, a capital 
paulistana entrou no roteiro cultural do país.   

(C) Frente à todas as condições que se apresentavam, os 
modernistas não hesitaram em conceber um projeto 
de apelo nacional.  

(D) O novo movimento modernista passou à cogitar a 
possibilidade de tornar São Paulo uma referência 
cultural no país.  

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

6. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, 
____________ é o retorno à atividade de servidor 
aposentado por invalidez, quando junta médica oficial 
declarar insubsistentes os motivos da aposentadoria. Já a 
____________ é a reinvestidura do servidor no cargo, 
anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demissão, 
por decisão administrativa ou judicial, com ressarcimento 
de todas as vantagens. 

 

Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 

(A) nomeação / recondução 
(B) reversão / reintegração 
(C) recondução / nomeação 
(D) reintegração / reversão 
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7. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, analise as 
proposições abaixo. 

 

I. A natureza e as atribuições do cargo podem justificar 
a exigência de outros requisitos estabelecidos em lei. 

II. De acordo com os critérios de acessibilidade, às 
pessoas com deficiência é assegurado o direito de se 
inscrever em concurso público para provimento de 
cargos cujas atribuições sejam compatíveis com as 
limitações que possuírem, sendo-lhes reservadas   
5% (cinco por cento) das vagas oferecidas no 
concurso. 

III. Fica vedada a fixação de limite máximo de idade em 
concursos para admissão de pessoal, ressalvados os 
casos em que a natureza do cargo o exigir. 

IV. Para comprovação da aptidão física e mental do 
candidato aprovado, o município realizará exame 
médico admissional. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) II e IV, apenas. 
(C) I, III e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

8. Segundo a Lei Complementar n.º 34/2011, é o efetivo 
desempenho das atribuições, deveres e responsabilidades 
do cargo público ou da função de confiança. O trecho 
refere-se ao(à) 
 

(A) exercício. 
(B) posse. 
(C) substituição. 
(D) estabilidade. 

 

9. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, sendo 
descontados todos os afastamentos, o período de estágio 
probatório será de _______________ meses de efetivo 
exercício. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) 12 (doze) 
(B) 24 (vinte e quatro) 
(C) 30 (trinta) 
(D) 36 (trinta e seis) 

 

10. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, somente 
fará jus à folga de aniversário o servidor que cumprir uma 
jornada de trabalho de 

 

(A) 8 (oito) horas diárias ou 40 (quarenta) semanais. 

(B) 6 (seis) horas diárias ou 30 (trinta) semanais. 

(C) 5 (cinco) horas diárias ou 25 (vinte e cinco) semanais. 

(D) 4 (quatro) horas diárias ou 20 (vinte) semanais. 
 

POLÍTICAS DE SAÚDE 
 

11. Sobre o processo de regionalização, de acordo com a NOA-
SUS, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Deve contemplar uma lógica de planejamento 
integrado. 

(B) Necessariamente, o processo restringe-se à 
abrangência municipal. 

(C) Não contempla a hierarquização do sistema de 
saúde.  

(D) Possibilita o acesso dos cidadãos a algumas ações e 
serviços necessários para a resolução de seus 
problemas de saúde. 

 
 

12. De acordo com a Constituição Federal de 1988, saúde é 
direito de todos e dever do Estado, sendo garantido 
mediante políticas sociais e econômicas que possuem o 
objetivo de  

 
(A) auxiliar no manejo clínico-social. 
(B) fomentar a disseminação cultural.  
(C) reduzir o risco de doença e de outros agravos. 
(D) direcionar demandas excessivas a outras instituições.  

 

13. De acordo com a Lei n.º 8.080/1990, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) Os níveis de saúde expressam a organização social 

e econômica do país, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes, entre outros, a 
alimentação, a moradia e o saneamento básico. 

(B) O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, 
das empresas e da sociedade em seu caráter de 
soberania. 

(C) Regula em território nacional as ações e serviços de 
saúde, executados exclusivamente em conjunto, em 
caráter permanente ou eventual, por pessoas naturais 
ou jurídicas de direito público. 

(D) O dever do Estado de garantir a saúde consiste, 
exclusivamente, na execução de políticas 
econômicas e sociais que visam à manutenção de da 
situação basal de riscos de doenças e de outros 
agravos.  

 

14. Sobre a conferência de saúde, analise as proposições 
abaixo e assinale (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso. 

 
(   ) A conferência reunir-se-á a cada dois anos. 
(   ) Contará com a representação dos vários segmentos 

sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as 
diretrizes para a formulação da política de saúde nos 
níveis correspondentes. 

(   ) Poderá ser convocada, exclusivamente, pelo Poder 
Executivo. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.  
 
(A) V / V / V 
(B) F / F / V 
(C) F / V / F 
(D) V / V / F 

 

15. O Programa de Saúde da Família é considerado a 
estratégia que busca reorganizar a atenção básica no país, 
considerando os preceitos do Sistema Único de Saúde. 
Sobre o assunto, assinale a alternativa correta. 

 
(A) É tida pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais 

e municipais como estratégia de expansão, 
qualificação e consolidação da atenção básica. 

(B) Por favorecer uma reorientação do processo de 
trabalho com menor potencial de aprofundar os 
princípios, diretrizes e fundamentos da atenção 
básica é considerada ação inexpressiva diante dos 
demais programas.  

(C) Busca ampliar a resolutividade e impacto na situação 
de saúde das pessoas e coletividades, além de 
propiciar aumento na relação                custo-
efetividade. 

(D) Considerada base fundamental do Sistema Único de 
Saúde, suas ações seguem as normativas 
internacionais, importando modelos assistenciais 
americanos e europeus.  
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CLÍNICA MÉDICA 
 
16. A DPOC é caraterizada pela obstrução crônica das vias 

aéreas inferiores e a destruição progressiva do parênquima 
pulmonar. Utilizando o exame de prova pulmonar, 
considera-se DPOC leve, em estágio I, pacientes que 
apresentam 

 

(A) VEF1 > 80% do previsto. 
(B) VEF1 entre 50 – 80% do previsto. 
(C) VEF1 entre 30 – 50% do previsto. 
(D) VEF1 < 30% do previsto. 

 

17. Sobre o tratamento farmacológico da asma em sua forma 
grave em adultos, assinale a alternativa que apresenta a 
recomendação atual.  

 

(A) Baixas doses de CI + LABA. 
(B) Altas doses de CI + baixas doses de LABA. 
(C) Baixas doses de CI + baixas doses de LABA. 
(D) Altas doses de CI + LABA. 

 

18. Sobre a antibioticoterapia empírica para o tratamento de 
meningite meningocócica em adultos, assinale a alternativa 
correta.  

 

(A) Cefalexina 2 g IV de 6/6 horas por 14 dias. 
(B) Penicilina G. Cristalina 200.000 UI IV de 4/4 horas por 

4 dias. 
(C) Ceftriaxona 2 g IV de 12/12 horas por 7 dias. 
(D) Ampicilina 300 mg IV de 6/6 horas por 5 dias.  

 

19. Osteoporose é caracterizada pela menor resistência dos 
ossos e, consequentemente, o risco aumentado para 
fraturas. Sobre o resultado da densitometria óssea, 
assinale a alternativa que apresenta o resultado para 
osteopenia.  

 

(A) T-escore < -2,5 e uma ou mais fraturas por fragilidade. 
(B) T-escore < -2,5. 
(C) T-escore < -1 e > -2,5. 
(D) T-escore > -1. 

 

20. Sobre a HAS, assinale a alternativa que apresenta 
HA Estágio 2.  

 

(A) PAS de 140 – 159 mmHg e/ou PAD de 90 – 99 mmHg. 
(B) PAS de 160 – 179 mmHg e/ou PAD de 100 – 109 

mmHg. 
(C) PAS ≥ 180 mmHg e/ou PAD ≥ 110 mmHg. 
(D) PAS de 130 – 139 mmHg e/ou PAD de 85 – 89 mmHg. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21. A deficiência de ferro representa a causa mais comum de 

anemia. Sobre o diagnóstico, analise as proposições 
abaixo. 
 

I. Hemograma com anemia macrocítica e hipocrômica. 
II. Ferritina < 10 ng%. 
III. Ferro sérico < 30 mcg%, o que denota baixo estoque. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

22. O diagnóstico da anemia falciforme é feito pela eletroforese 
de hemoglobina, que detecta a presença da hemoglobina 
mutante, denominada hemoglobina 
 

(A) Alfa. 
(B) Beta. 
(C) F. 
(D) S. 

23. Sobre o diagnóstico das anemias megaloblásticas, analise 
as proposições abaixo e assinale (V) para Verdadeiro ou 
(F) para Falso. 
 

(   ) Presença de eosinófilos plurissegmentados no 
sangue periférico. 

(   ) A deficiência de vitamina B12 pode cursar com 
leucocitose. 

(   ) A investigação inicia-se pela dosagem de ácido fólico 
e vitamina B12. As dosagens séricas de ácido 
metilmalônico e homocisteina são usadas para 
confirmação diagnóstica. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

(A) V / V / F 
(B) V / F / F 
(C) F / V / V 
(D) F / F / V 

 

24. Sobre as condutas gerais no tratamento da talassemia, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Controlar a infecção urinária. 
(B) Prescrever ácido fólico. 
(C) Administrar suplementos ferruginosos. 
(D) Não prescrever drogas oxidativas como as sulfas. 

 

25. Sobre as condutas gerais no tratamento da anemia 
falciforme, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Deve-se suplementar com sulfato ferroso. 
(B) O ácido fólico é contraindicado. 
(C) Deve-se fazer transfusões com concentrado de 

hemácias lavadas nos casos de hemoglobina < 9 g%. 
(D) Deve-se evitar a ocorrência de fatores que precipitam 

a crise falcêmica, como desidratação, acidose, 
hipotensão arterial, hipoxemia e infecção. 

 

26. Sobre anemia, analise as proposições abaixo. 
 

I. A anemia hemolítica é caracterizada por disfunção de 
uma ou mais proteínas de membrana. 

II. Gera alteração na flexibilidade da hemácia com 
destruição periférica precoce. Clinicamente, varia 
desde anemia discreta compensada até grave 
anemia hemolítica. 

III. O tratamento inclui reposição de sulfato ferroso e 
esplenectomia para os pacientes com anemia mais 
grave. A transfusão de concentrados de hemácias 
deverá ser reservada para pacientes em crise 
aplásica ou hemólise grave. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas.  
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

27. A Deficiência de Glicose 6 Fosfato Desidrogenase (G6PD) 
representa a anormalidade mais comum do metabolismo da 
hemácia. Trata-se de uma desordem genética ligada ao 
cromossomo 

 

(A) X. 
(B) Y. 
(C) 21. 
(D) 19. 

 

28. A LLA Burkitt-Like é descrita como subtipo 
 

(A) L2. 
(B) L3. 
(C) L4. 
(D) L5. 
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29. Os sinais de sangramentos localizados ou generalizados 
podem fazer parte do quadro clínico de infecção. O 
hematologista deve suspeitar nessas situações, também, 
da deficiência de vitamina 
 
(A) A. 
(B) B12. 
(C) E. 
(D) K. 

 

30. Sobre a Leucemia Linfoide Aguda (LLA), é correto afirmar 
que  

 
(A) há raros casos em crianças. 
(B) há pancitopenia com linfocitose às custas de 

leucocitose. 
(C) há presença de linfonodomegalias. 
(D) ao diagnóstico citoquímico, observa-se PAS negativo. 

 

31. Na LLA recomenda-se quimioterapia por pelo menos 
 

(A) 2 anos, inclusive, intratecal. 
(B) 2 anos, sem uso de intratecal. 
(C) 6 meses, inclusive, intratecal. 
(D) 5 anos, com uso oral exclusivo. 

 

32. A Leucemia Mieloide Aguda (LMA) M5 é descrita como 
 

(A) eritroleucemia aguda. 
(B) leucemia mielomonocítica aguda. 
(C) leucemia promielocítica aguda. 
(D) leucemia monocítica aguda. 

 

33. Dos subtipos de LMA, são de prognóstico muito ruim, 
EXCETO, 

 
(A) leucemia megacariocítica aguda. 
(B) LMA indiferenciada. 
(C) LMA com diferenciação mínima. 
(D) leucemia promielocítica aguda. 

 

34. Em neonatologia, a exsanguineotransfusão está indicada 
quando houver necessidade de 

 
I. diminuir os níveis séricos de bilirrubina e reduzir o 

risco de lesão cerebral (kernicterus). 
II. remover as hemácias com anticorpos ligados à sua 

superfície e os anticorpos livres circulantes. 
III. corrigir a anemia e melhorar a função cardíaca, nos 

RNs hidrópicos, por doença hemolítica. 
 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

35. Sobre as talassemias, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
(A) Há dois principais tipos de talassemia: alfa e beta, que 

podem manifestar-se como minor (ou traço 
talassêmico), intermédia ou major. 

(B) O hemograma apresenta com macrocitose, 
hipocromia e reticulócitos aumentados. 

(C) A eletroforese de hemoglobina apresenta elevação da 
hemoglobina A2 nas beta-talassemias. 

(D) O tratamento varia de simples observação e 
acompanhamento, nas formas mais brandas            
(alfa-talassemia ou beta-talassemia minor), até 
transfusões sanguíneas frequentes e esplenectomia 
nas formas mais severas (beta-talassemia major). 

36. De acordo com o Ministério da Saúde, o volume a ser usado 
na exsanguineotransfusão é duas vezes a volemia do 
Recém-Nascido (RN). Portanto, se a volemia do bebê é 
cerca de 80 mL/kg, o volume a ser usado é de 160 mL/Kg. 
A troca desse volume de sangue corresponde à 
substituição de cerca de 

 

(A) 65% do volume sanguíneo do RN. 
(B) 78% do volume sanguíneo do RN. 
(C) 87% do volume sanguíneo do RN. 
(D) 99% do volume sanguíneo do RN. 

 

37. Sobre os métodos de tipificação HLA, o baseado em 
atividade celular, chamado de linfólise mediada por células, 
correlaciona a resposta a antígenos de Classe I de células 
citotóxicas 

 

(A) CD 4+. 
(B) CD 8+. 
(C) CD 24+. 
(D) CD 28+. 

 

38. O MHC é uma região genética definida, inicialmente, pela 
rejeição dos enxertos de pele entre camundongos 
geneticamente incompatíveis. Em humanos, o MHC, 
conhecido como região do HLA, compreende cerca de          
3 Megabases (Mb) localizadas no braço curto do 
cromossomo 
 

(A) 6. 
(B) 8. 
(C) 11. 
(D) 19. 

 

39. Sobre as alterações hematológicas associadas à infecção 
pelo HIV, analise as proposições abaixo. 

 

I. As alterações hematológicas associadas à infecção 
pelo HIV são multifatoriais e podem ser causadas por 
diminuição da produção associada à infiltração da 
medula óssea por neoplasias, infecções ou 
medicamentos mielosupressivos. 

II. Trombocitopenia está bem documentada nos 
pacientes HIV+ desde o início da descrição da doença 
e, muitas vezes, antes do aparecimento dos quadros 
clássico da aids e indistinguível dos quadros de 
púrpura trombocitopênica. 

III. A Zidovudina (AZT) é a pioneira entre os 
Antirretrovirais (ARV) e faz parte do grupo conhecido 
como Inibidores de Transcriptase Reversa análogos 
de Nucleosídeos (ITRN) e o mais importante no 
desencadeamento ou piora dos níveis de anemia.  

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

40. Apesar de muito rara, a hemofilia A pode ocorrer em 
mulher, em decorrência da união de homem com hemofilia 
e mulher portadora. Mais comumente, mulheres portadoras 
podem apresentar baixos níveis de fator ________, evento 
este relacionado à inativação do cromossomo _________ 
(lionização) “normal”, isto é, aquele que não carreia a 
mutação associada à hemofilia. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente e as 
lacunas. 

 

(A) VII / X 
(B) VII / Y 
(C) VIII / X 
(D) VIII / Y 


